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I.  KẾT QUẢ TRIỂN KHAI 11 THÁNG ĐẦU NĂM 2022
1. Về tổ chức bộ máy Ban chỉ đạo
Tỉnh Nghệ An đã ban hành Quyết định số 4781/QĐ-UBND ngày 09/12/2021 của UBND tỉnh về việc kiện toàn và đổi tên Ban Chỉ đạo xây dựng chính quyền điện tử thành Ban chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh Nghệ An; Quyết định số 1074/QĐ-BCĐCĐS, ngày 22/4/2022 ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo về chuyển đổi số tỉnh Nghệ An”; Tổ chức kiện toàn Tổ công tác giúp việc Ban chỉ đạo chuyển đổi số của tỉnh. Theo đó, các sở, ban, ngành, địa phương cũng thực hiện việc kiện toàn và đổi tên Ban Chỉ đạo xây dựng chính quyền điện tử thành Ban chỉ đạo chuyển đổi số của các cấp, ngành. 
2. Về triển khai 22 nhiệm vụ, giải pháp quan trọng thúc đẩy triển khai chuyển đổi số năm 2022 theo chỉ đạo của Bộ Thông tin và Truyền thông
a) Về tham mưu, đề xuất ban hành Nghị quyết của cấp ủy Đảng về chuyển đổi số và Xây dựng và ban hành Kế hoạch tổng thể giai đoạn 05 năm và Kế hoạch hành động hàng năm về chuyển đổi số:
UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng và trình ban hành Nghị quyết 09-NQ/TU, ngày 05/08/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Nghệ An đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; đồng thời, tỉnh đã ban hành Kế hoạch 586/KH-UBND ngày 22/08/2022 của UBND tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Nghệ An đến năm 2025.
b) Về ban hành Kiến trúc Chính quyền điện tử tỉnh Nghệ An:
Tỉnh Nghệ An đã ban hành Quyết định số 1974/QĐ-UBND ngày 30/05/2019 về phê duyệt điều chỉnh kiến trúc Chính quyền điện tử của tỉnh năm 2019. Bộ kiến trúc này đã tiếp thu, nghiên cứu chỉnh sửa phù hợp với Khung Kiến trúc Chính phủ điện tử Việt Nam phiên bản 2.0 đã được ban hành tại Quyết định số 2323/QĐ-BTTTT ngày 31/12/2019 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông; Sở Thông tin và Truyền thông cũng đã tổ chức phổ biến, quán triệt tới toàn bộ các tổ chức, cá nhân liên quan về quản lý, duy trì, cập nhật và tuân thủ Kiến trúc Chính phủ điện tử thông qua việc in ấn Tài liệu kiến trúc Chính quyền điện tử của tỉnh. UBND tỉnh cũng giao Sở Thông tin và Truyền thông tổ chức giám sát, kịp thời phát hiện và xử lý, khắc phục các trường hợp không tuân thủ.
c) Về tổ chức phổ biến, quán triệt tới toàn bộ các tổ chức, cá nhân liên quan vềviệc tăng cường quản lý đầu tư, bảo đảm hiệu quả khi ứng dụng công nghệ thôngtin, phát triển chính phủ số, chuyển đổi số sử dụng ngân sách nhà nước:
Sở Thông tin và Truyền thông đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến văn bản số 639/BTTTT-THH ngày 28/2/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông tới các sở, ban, ngành địa phương. Đồng thời đã tổ chức tập huấn hướng dẫn triển khai Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 về Quy định quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước và các văn bản pháp lý có liên quan đến Nghị định này.
d) Về tổ chức phổ biến, quán triệt tới toàn bộ các tổ chức, cá nhân liên quan vềhai nguyên tắc bảo đảm an toàn, an ninh mạng:
Sở Thông tin và Truyền thông đã thành lập tổ đảm bảo an toàn thông tin, ứng cứu sự cố máy tính trong các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh  trong dịp nghỉ lễ: Tết Nguyên đán, Tết Dương lịch, 30/4, 01/5, 19/5, 02/9. Trong 11 tháng đầu năm 2022 đã tổ chức 01 lớp đào tạo kiến thức chuyên sâu về ATTT cho cán bộ chuyên trách CNTT của các sở, ngành, địa phương xen kẽ với 01 đợt diễn tập ứng cứu sự cố CNTT và ATTT; tổ chức 02 lớp cho cán bộ lãnh đạo và 02 lớp cho cán bộ công chức các kiến thức cơ bản về ATTT.
e)Thiết lập mạng lưới công nghệ số cộng đồng
Để đảm bảo chất lượng, tập trung nguồn lực triển khai, Sở Thông tin và Truyền thông đề xuất triển khai thí điểm Tổ công nghệ số cộng đồng tại các địa phương: xã Thành Sơn (huyện Anh Sơn); xã Minh Hợp (huyện Quỳ Hợp); xã Khánh Hợp (huyện Nghi Lộc). Đến nay đã thành lập được 03 tổ công nghệ số cộng đồng cấp xã, 32 tổ công nghệ số cộng đồng cấp thôn/xóm. Hiện đang trong quá trình triển khai thí điểm, dự kiến tổ chức tổng kết đánh giá và triển khai nhân rộng trong tháng 12 năm 2022.
g) Ban hành Kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ, công chức, viên chức thuộc phạm vi quản lý về chuyển đổi số, phát triển chính phủ số, kinh tế số và xã hội số: Hiện nội dung này đã được đưa vào Kế hoạch 586/KH-UBND ngày 22/08/2022 của UBND tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Nghệ An đến năm 2025.
h) Ban hành Kế hoạch thúc đẩy phát triển và sử dụng các nền tảng số quốc gia phục vụ chuyển đổi số, phát triển chính phủ số, kinh tế số và xã hội số.
UBND tỉnh đã ban hành công văn số 5010/UBND-TH ngày 06/07/2022 về việc tập trung nghiên cứu và triển khai các nền tảng số trên địa bàn tỉnh Nghệ An. Theo đó đã chỉ đạo các sở, ban, ngành triển khai các nền tảng phục vụ chính quyền, doanh nghiệp, người dân theo đúng định hướng của Bộ Thông tin và Truyền thông.
i) Tổ chức triển khai kế hoạch hỗ trợ đưa hộ sản xuất nông nghiệp lên sàn thương mại điện tử:
UBND tỉnh Nghệ An đã ban hành kế hoạch số 589/KH-UBND ngày 18/10/2021 của UBND tỉnh Nghệ An về việc hỗ trợ đưa hộ SXNN lên sàn TMĐT, thúc đẩy phát triển kinh tế số nông nghiệp, nông thôn tỉnh Nghệ An năm 2021, 2022 và định hướng đến năm 2025.
k) Nâng cao năng lực, chất lượng dịch vụ và mở rộng kết nối, giám sát,kiểm soát truy cập tập trung Mạng truyền số liệu chuyên dùng
Hiện nay, tỉnh Nghệ An đã triển khai mạng truyền số liệu chuyên dùng đến hơn 870 đơn vị 3 cấp (tỉnh, huyện, xã) trên địa bàn tỉnh. Sở Thông tin và Truyền thông cũng đã phối hợp với Cục Bưu điện Trung ương để triển khai hệ thống quản lý, giám sát, kiểm soát truy cập tập trung hệ thống mạng này.
m) Ban hành Kế hoạch sử dụng hoặc dịch chuyển lên nền tảng điện toán đám mây: hiện nay, hầu hết các hệ thống thông tin dùng chung của tỉnh Nghệ An đang được triển khai theo hình thức thuê dịch vụ. Các yêu cầu trong hợp đồng thuê dịch vụ đều quy định các hệ thống phải được triển khai trên nền tảng điện toán đám mây, đặt tại trung tâm dữ liệu đạt tiêu chuẩn Tier 3.
n) Công bố công khai danh mục cơ sở dữ liệu dùng chung
UBND tỉnh Nghệ An đã ban hành Quyết định số 3624/QĐ-UBND, ngày 05/10/2021 của UBND tỉnh Nghệ An về việc ban hành Danh mục cơ sở dữ liệu dùng chung tỉnh Nghệ An. Hiện đang giao Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng Hệ thống thu thập, thẩm định và chia sẻ dữ liệu tỉnh Nghệ An, hướng tới hình thành cổng dữ liệu mở của tỉnh.
o) Thực hiện kết nối, chia sẻ dữ liệu giữa các cơ quan nhà nước thông quaNền tảng tích hợp, chia sẻ dữ liệu quốc gia (NDXP)
Tỉnh đã hoàn thành việc xây dựng nền tảng kết nối, chia sẻ tích hợp dữ liệu LGSP: thử nghiệm thành công các API kết nối LGSP - NGSP (tại các Sở, ngành: Tư pháp, Kế hoạch đầu tư, Bảo hiểm xã hội, cấp mã số đơn vị có quan hệ với ngân sách Bộ Tài chính) và đã chuẩn bị cho việc tích hợp các dịch vụ dùng chung khác vào hệ thống; tích hợp trục liên thông văn bản VXP thay thế cho trục eDOC vào hệ thống LGSP; hoàn thành thực hiện kết nối, tích hợp, chia sẻ dữ liệu với một số hệ thống thông tin của bộ, ngành Trung ương thông qua nền tảng kết nối, chia sẻ, tích hợp dữ liệu Quốc gia (như: dịch vụ Đăng ký lý lịch Tư pháp, dịch vụ Bưu chính công ích, cơ sở dữ liệu Quốc gia về Đăng ký doanh nghiệp).
p) Triển khai hoặc thí điểm triển khai Nền tảng phân tích, xử lý dữ liệu tổng hợp cấp bộ, cấp tỉnh: Hiện nay, UBND tỉnh đang triển khai thí điểm nền tảng này tại Trung tâm điều hành thông minh của tỉnh và UBND Thành phố Vinh. Ngoài ra thực hiện thí điểm tại một số địa phương như: UBND Thị xã Hoàng Mai, UBND huyện Thanh Chương.
q) Ban hành Kế hoạch thúc đẩy người dân, doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ cao hiệu quả
UBND tỉnh đã ban hành văn bản số 3615/UBND-KSTT ngày 23/05/2022 về việc đôn đốc, thúc đẩy hiệu quả cung cấp, sử dụng dịch vụ công trực tuyến. Theo đó UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương đặc biệt chú trọng tới việc rà soát,tham mưu cho cấp có thẩm quyền ban hành chính sách giảm lệ phí nếu thực hiệnthủ tục hành chính theo hình thức trực tuyến; giao chỉ tiêu về tỷ lệ dịch vụ côngtrực tuyến phát sinh hồ sơ và tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến đến từng Sở, Ban,Ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã trên địa bàn; huy động sựtham gia của các tổ chức chính trị - xã hội, doanh nghiệp và cộng đồng trong việcphổ biến, hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trực tuyến.
r) Thực hiện kết nối Cổng Thông tin điện tử, Cổng Dịch vụ công trực tuyếnvà Hệ thống một cửa điện tử thành hệ thống giải quyết thủ tục hành chính:
Nội dung này đã hoàn thành từ ngày 24/02/2022. Ngoài ra hệ thống đã được kết nối với với Hệ thống giám sát, đo lường mức độ cung cấp vàsử dụng dịch vụ chính phủ số để đánh giá, đo lường, công bố trực tuyến, mức độ,chất lượng cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến (hoàn thành vào ngày 15/03/2022).
t) Ban hành Chương trình đánh giá xác định chỉ số mức độ chuyển đổi số doanh nghiệp và Kế hoạch hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa chuyển đổi số 
UBND tỉnh Nghệ An đã ban hành Kế hoạch số 241/KH-UBND, ngày 15/04/2022 của UBND tỉnh về Triển khai chương trình xác định chỉ số đánh giá mức độ chuyển đổi số doanh nghiệp và hỗ trợ thúc đẩy doanh nghiệp chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Nghệ An. Hiện đang tập trung triển khai theo đúng kế hoạch đã ban hành.
u) Ban hành Kế hoạch hỗ trợ, thúc đẩy chuyển đổi số, thanh toán không dùng tiền mặt trong các trường học, cơ sở giáo dục và bệnh viện, cơ sở y tế 
Tỉnh Nghệ An đã ban hành kế hoạch số 216/KH-UBND ngày 31/03/2022 về triển khai thực hiện đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnhNghệ An giai đoạn 2021-2025. Nội dung quan trọng của kế hoạch này là thúc đẩy chuyển đổi số, thanh toán không dùng tiền mặt trong các trường học, cơ sở giáo dục và bệnh viện, cơ sở y tế.
v) Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, chia sẻ kinh nghiệm về các nội dung,mô hình chuyển đổi số của các bộ, ngành, địa phương; 
Cổng TTĐT tỉnh Nghệ An, Báo Nghệ An, Đài PTTH Tỉnh đã xây dựng chuyên trang về chuyển đổi số nhằm liên tục cập nhật, chia sẻ bài học, kinh nghiệm chuyển đổi số của các bộ, ngành, địa phương. Các thông tin về cẩm nang chuyển đổi số (https://dx.mic.gov.vn) và các thông tin tại địa chỉ https://t63.mic.gov.vn cũng được tiếp thu, chia sẻ trên các chuyên trang này.
Ngoài ra, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 4845/QĐ-UBND ngày 14/12/2021 về việc phê duyệt tổ chức, cá nhân chủ trì và thuyết minh Đề tài “Đánh giá thực trạng ứng dụng CNTT và đề xuất giải pháp, mô hình chuyển đổi số cấp xã trên địa bàn tỉnh Nghệ An”. Theo đó sẽ tổ chức xây dựng mô hình chuyển đổi số cấp xã tại các địa phương: xã Thành Sơn (huyện Anh Sơn); xã Minh Hợp (huyện Quỳ Hợp); xã Khánh Hợp (huyện Nghi Lộc). Thời gian dự kiến triển khai thí điểm từ ngày 01/06/2022 đến ngày 01/12/2022.
x) Định kỳ hàng năm thực hiện đo lường, đánh giá, công bố xếp hạng mức độ phát triển chính phủ điện tử, chính phủ số, chuyển đổi số đối với các cơ quan, tổchức thuộc phạm vi quản lý.
Hiện nay, UBND tỉnh đã có công văn số 4096/UBND-TH ngày 07/06/2022 về việc phê duyệt xây dựng phần mềm phục vụ đánh giá chỉ số chuyển đổi số của sở, ban, ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh Nghệ An. Theo đó, tỉnh giao Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng bộ chỉ số và phần mềm đánh giá chỉ số chuyển đổi số của sở, ban, ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh Nghệ An. Dự kiến đưa vào vận hành từ năm 2023 để kịp thời đánh giá xếp hạng chỉ số năm 2022.
y) Việc tổ chức ngày Chuyển đổi số quốc gia:
Thực hiện Quyết định số 505/QĐ-TTg ngày 22/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Chuyển đổi số quốc gia; Quyết định số 1092/QĐ-BTTTT ngày 16/6/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông phê duyệt Kế hoạch triển khai Quyết định số 505/QĐ-TTg ngày 22/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Chuyển đổi số quốc gia, Công văn số 4644/BTTTT-CĐSQG, ngày 13/09/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc triển khai Quyết định số 505/QĐ-TTg ngày 22/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Chuyển đổi số quốc gia; Sở Thông tin và Truyền thông đã tham mưu xây dựng và trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 658/KH-UBND, ngày 27/9/2022 về tổ chức Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2022 trên địa bàn tỉnh Nghệ An và đã triển khai các nội dung theo kế hoạch đã ban hành.
3. Kết quả về ứng dụng CNTT của tỉnh
a) Ứng dụng CNTT trong giải quyết thủ tục hành chính
Cổng dịch vụ công trực tuyến và một cửa điện tử liên thông tỉnh Nghệ An (tích hợp trên cùng một hệ thống), địa chỉ http://dichvucong.nghean.gov.vn (hoạt động từ ngày 10/01/2017) với 20 Sở, ban, ngành và 21 huyện, thành phố, thị xã tham gia. Hệ thống đã được kết nối với Cổng dịch vụ công Quốc gia. Tính đến tháng 25/10/2022, hệ thống đã cung cấp: 1.890 dịch vụ công bao gồm: 595 dịch vụ công mức độ 2; 320 dịch vụ công trực tuyến mức độ 3; 975 dịch vụ công trực tuyến mức độ 4.
 Trung tâm phục vụ hành chính công tỉnh Nghệ An đi vào hoạt động từ tháng 10/2020. Trong năm 2022, Trung tâm tiếp tục duy trì hoạt động hiệu quả hệ thống Cổng dịch vụ công trực tuyến và một cửa điện tử liên thông tỉnh Nghệ An phục vụ người dân, doanh nghiệp.
b) Ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành
- Cổng thông tin điện tử tỉnh Nghệ An: bao gồm Cổng chính và 51 cổng thành phần (cổng cấp 2) được tích hợp. Trong năm 2022, số lượng tin bài, văn bản trên toàn cổng: 27.632. Trong đó: Số lượng tin bài, văn bản cập nhật lên Cổng chính: 6.841; Số lượng tin bài, văn bản cập nhật lên Cổng thành phần: 20.791
- Phần mềm quản lý văn bản và điều hành: Phần mềm quản lý văn bản và điều hành: Đã triển khai Hệ thống đến Văn phòng Tỉnh Ủy Nghệ An, 5/5 Ban đảng, Văn phòng UBND tỉnh Nghệ An, HĐND tỉnh Nghệ An, Đảng Ủy khối Doanh nghiệp, 10/21 Huyện uỷ, 23/23 Sở Ban Ngành cấp tỉnh, 21/21 UBND Huyện thành thị, 460/460 UBND Xã, phường, thị trấn, 87/87 Trường THPT, 225/225 cơ quan sự nghiệp trực thuộc Sở Ban Ngành và UBND huyện, thành, thị, 100% các CSYT, 17 Phòng Giáo dục triển khai tới 100% các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và một số khách hàng khác. Tổng số tài khoản người dùng được khai báo: 17.119.
- Hộp thư điện tử công vụ của tỉnh: với tên miền mail.nghean.gov.vn được triển khai trong các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh, Hệ thống có 50 tên miền; 254 nhóm thư điện tử và 8.849 tài khoản thư sử dụng. Dung lượng lưu dữ liệu của hệ thống là 1,4TB
 - Hệ thống hội nghị truyền hình trực tuyến: với 26 điểm cầu, kết nối UBND tỉnh với UBND các huyện, thành phố, thị xã, mỗi năm phục vụ trên 40 cuộc họp trực tuyến từ tỉnh xuống huyện. Trong 10 tháng đầu năm 2022, đã phục vụ hơn 70 cuộc họp trực tuyến. 
- Triển khai Chữ ký số: toàn tỉnh có 20 Sở, ban, ngành; 21 huyện, thành, thị và 100% các đơn vị sự nghiệp thuộc các Sở, ngành trong tỉnh, bệnh viện Đa khoa TP Vinh, Bệnh viện Sản Nhi đã được cấp chứng thư số của Ban Cơ yếu Chính phủ. Việc tích hợp chữ ký số chuyên dùng do Ban Cơ yếu Chính phủ cấp đã được VNPT hoàn thiện để có thể ký số trực tiếp trên phần mềm VNPT-Ioffice. Toàn tỉnh có trên 4.000 chứng thư số tập thể, cá nhân được cấp đưa vào sử dụng.
c) Việc ứng dụng CNTT trong các lĩnh vực chuyên ngành khác
- Sở Y tế: triển khai phần mềm quản lý khám chữa bệnh và thanh toán bảo hiểm y tế tại tất cả các cơ sở khám chữa bệnh trong toàn ngành từ Bệnh viện tuyến tỉnh đến các Trạm Y tế xã, phường, thị trấn. Hệ thống đã đáp ứng các yêu cầu của Bộ Y tế, liên thông giữa các tuyến tỉnh, huyện, xã kết xuất dữ liệu lên Cổng giám định và đảm bảo thanh quyết toán với BHXH Việt Nam; 03 bệnh viện ứng dụng thành công Bênh án điện tử (3/26 bệnh viện trên cả nước) gồm: Bệnh viện đa khoa thành phố Vinh; Bệnh viện đa khoa Quang Khởi; Bệnh viện Sản Nhi. Sở Y tế đã phối hợp với Viettel Nghệ An triển khai 100% đơn vị khám chữa bệnh tuyến tỉnh, tuyến huyện và các bệnh viện ngoài Công lập trên địa bàn ứng dụng hệ thống hội chẩn trực tuyến từ xa và triển khai dự án khám chữa bệnh từ xa cho 15 đơn vi giai đoạn 1 sẽ đưa vào sử dụng đầu năm 2022.
- Sở Giáo dục - Đào tạo: đã triển khai hệ thống “Quản lý học tập trực tuyến” tại 1.409/1.491 trường đạt tỷ lệ 95% các trường học trên địa bàn ứng dụng CNTT về quản lý nhà trường, đáp ứng yêu cầu tin học hoá trong quản lý cho ngành giáo dục.
- Quản lý kế toán - tài chính: phần mềm IMAS 8.0 do Cục Tin học - Bộ Tài chính cung cấp. Phần mềm được triển khai, sử dụng tại 90 cơ quan. Phần mềm này có khả năng chia sẻ, kết nối, đồng bộ dữ liệu giữa các cơ quan. 
- Ứng dụng Quản lý thanh tra: triển khai phần mềm và hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại tố cáo của Thanh tra Chính phủ trên địa bàn toàn tỉnh. Đến nay, đã hoàn thành việc tập huấn, đào tạo nghiệp vụ và kỹ năng vận hành, sử dụng, bàn giao tài khoản đăng nhập hệ thống cho người dùng của các sở, ban, ngành cấp tỉnh, 21 huyện, thành phố, thị xã và 460 xã, phường, thị trấn.
[bookmark: _Toc45272632]- Sàn giao dịch thương mại điện tử Nghệ An có địa chỉ truy cập http://ecna.vn (http://37nghean.com): đến nay, đã có 437 gian hàng của các doanh nghiệp, tổ chức, hộ kinh doanh cá thể đã đăng kí tham gia với hơn 3.386 mặt hàng được giới thiệu, buôn bán. Số lượt truy cập đạt trên 7 triệu lượt người.
- Điện lực Nghệ An:cung cấp các dịch vụ tra cứu và nạp tiền điện qua mạng; Cục thuế triển khai ứng dụng khai thuế qua mạng (iHTKK); ngành đường sắt đưa vào vận hành có hiệu quả phần mềm bán vé điện tử...
- Việc ứng dụng CNTT trong nhân dân ngày càng tăng nhanh. Một số dịch vụ giá trị gia tăng như giải trí, đào tạo, tư vấn chăm sóc sức khỏe từ xa, học trực tuyến, các dịch vụ tiện ích như tra cứu điểm thi, đăng ký học tại các trường, tham khảo để lựa chọn cơ sở đào tạo cho con em vào mùa thi,... đã bước đầu tạo được nhu cầu ứng dụng CNTT trong nhân dân. 
II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ ĐƯỢC GIAO TẠI KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NĂM 2022 CỦA ỦY BAN QUỐC GIA VỀ CHUYỂN ĐỔI SỐ
Theo Quyết định số 27/QĐ-UBQGCĐS ngày 15 tháng 3 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ, tỉnh Nghệ An được giao Triển khai ứng dụng Nền tảng họp trực tuyến thế hệ mới cho cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh.UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 2089/UBND-TH ngày 30/03/2021 về việc triển khai nền tảng họp trực tuyến thế hệ mới cho các cơ quan Nhà nước trên địa bàn tỉnh Nghệ An. Theo đó giao Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với VNPT Nghệ An, Cục Bưu điện Trung ương và các đơn vị có liên quan triển hkai nhiệm vụ nói trên.Căn cứ Quyết định số 157/QĐ-BTTTT ngày 28/01/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc ban ban hành Bộ tiêu chí yêu cầu kỹ thuật tối thiểu nền tảng Họp trực tuyến. Trung tâm Công Nghệ thông tin và Truyền thông Nghệ An (thuộc Sở Thông tin và truyền thông) đã phối hợp với Viễn thông Nghệ An triển khai thử nghiệm thử nghiệm nền tảng họp trực tuyến thế hệ mới kết quả như sau:
1. Về hiện trạng hạ tầng kỹ thuật phục vụ hội nghị truyền hình trực tuyến (HNTHTT) do Viễn thông Nghệ An (VNPT) cung cấp trên địa bàn tỉnh:
a) Ở cấp tỉnh:Tại Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban tuyên giáo tỉnh ủy, UB mặt trận tổ quốc tỉnh, Sở TT&TT: Có kênh truyền của VNPT kết nối về hệ thống MCU Polycom của tỉnh đặt tại Trung tâm CNTT&TT, Sở TTTT Nghệ An, đồng thời có kênh truyền kết nối về MCU của VNPT Net phục vụ các phiên họp của Chính phủ và phiên họp nội tỉnh.Có thiết bị Polycom Group 500 của tỉnh tại các phòng họp hoặc thiết bị Trio8800 của VNPT sẵn sàng lắp đặt ứng cứu khi có yêu cầu.Có 5 nhân viên kỹ thuật (NVKT) của VNPT sẵn sàng hỗ trợ kết nối và trực vận hành.
b) Ở cấp huyện:Tại điểm cầu cấp huyện, đã có 21/21 huyện/thành/thị đều có kênh truyền của VNPT kết nối về hệ thống MCU Polycom của tỉnh đặt tại Trung tâm CNTT&TT, Sở TTTT Nghệ An, đồng thời có kênh truyền kết nối về MCU của VNPT Net phục vụ các phiên họp của Chính phủ và phiên họp nội tỉnh.Có thiết bị Polycom Group 500 của tỉnh tại các phòng họp hoặc thiết bị Trio8800 của VNPT sẵn sàng lắp đặt ứng cứu khi có yêu cầu (mỗi huyện 1 bộ Trio 8800).Mỗi huyện có 2 nhân viên kỹ thuật (NVKT) của VNPT sẵn sàng hỗ trợ kết nối và trực vận hành.Có 18/21 huyện/thị xã có hệ thống máy tính để kết nối trực tuyến với cấp xã qua phần mềm MegaVmeeting hoặc VNPT Meeting (do VNPT cung cấp). Riêng UBND Thành phố Vinh có hệ thống Polycom Group 500 đến tất cả 25 phường/xã, sử dụng kênh truyền do Viettel Nghệ An cung cấp. Có 2 huyện chưa có hệ thống trực tuyến đến cấp xã gồm: huyện Con Cuông và huyện Quỳ Châu.
c) Ở cấp xã: Có 435/460 xã đã có hệ thống HNTHTT kết nối đến huyện và có thể kết nối trực tuyến 2 chiều 4 cấp đến Chính phủ khi có yêu cầu.Các xã sử dụng máy tính cài đặt phần mềm MegaVmeeting hoặc VNPTMeeting và trang bị hệ thống camera, loa, mic, tivi đầy đủ.Riêng 25 xã/phường của tp Vinh sử dụng hệ thống Polycom Group 500 và kênh truyền do Viettel cung cấp.25 xã/thị trấn thuộc các huyện Con Cuông, Quỳ Châu chưa có hệ thống Hội nghị truyền hình.
2. Kết quả triển khai thử nghiệm nền tảng họp trực tuyến thế hệ mới bằng hệ thống phần mềm VNPT GoMeet portal:
Theo đề xuất của VNPT Nghệ An, Trung tâm CNTT&TT thuộc Sở Thông tin và Truyền thông đã tổ chức triển khai thử nghiệm hệ thống kết nối 3 cấp từ tỉnh, huyện, xã trên toàn tỉnh với 21 điểm cầu cấp huyện, 460 điểm cầu cấp xã và điểm cầu Trung tâm CNTT&TT Nghệ An vào hai ngày 13 và 14/6/2022. Kết quả như sau:
a) Về máy chủ: Hệ thống phần mềm GoMeet được cài đặt ở Máy chủ của Tập đoàn VNPT đặt tại Hà Nội.
b) Về đường truyền: Sử dụng đường truyền internet, (hiện tại phần mềm chưa chạy thử nghiệm được trên đường truyền số liệu chuyên dùng).
c) Về số điểm cầu kết nối: Đã có 357 tài khoản đăng nhập vào hệ thống để vận hành thử nghiệm, trong đó cấp tỉnh có 6 tài khoản, cấp huyện 21 tài khoản, cấp xã có 330 tài khoản (mỗi huyện/xã đăng nhập 1 tài khoản), còn 130 xã của 19 huyện/thành thị không tham gia. Có 2 đơn vị là Thị xã Cửa Lò và Thị xã Thái Hòa đảm bảo 100 xã/phường tham gia vận hành thử nghiệm hệ thống.
d) Qua quá trình vận hành thử nghiệm cho thấy:
- Năng lực hệ thống đảm bảo kết nối cho số lượng điểm cầu nói trên, không bị gián đoạn hay suy giảm chất lượng do quá tải.
- Chất lượng hình ảnh: Hỗ trợ chất lượng hình ảnh phân giải HD (đảm bảo hình ảnh rõ ràng không bị vỡ hình) và hỗ trợ điều chỉnh chất lượng hình ảnh theo băng thông kết nối.
- Chất lượng âm thanh: Chất lượng âm thanh tốt (âm thanh rõ ràng không ngắt quãng) và hỗ trợ các chuẩn âm thanh chung dùng trong Hội nghị truyền hình.
- Chất lượng chia sẻ màn hình, cửa sổ ứng dụng, video: Hỗ trợ chất lượng hình ảnh phân giải HD cho chia sẻ màn hình, cửa sổ ứng dụng rõ ràng, không bị vỡ nhòe.
- Hạn chế: Một số điểm cầu cấp xã do hệ thống thiết bị hiện có chưa đảm bảo nên việc kết nối hình ảnh, âm thanh còn hạn chế chưa đảm bảo yêu cầu của phiên họp trực tuyến (hình ảnh nhòe, mờ, âm thanh rè, không rõ).
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2023
1. Tiếp tục bám sát các văn bản, chủ trương của Chính phủ, Bộ ngành Trung ương về chuyển đổi số. Đẩy mạnh công tác chỉ đạo, điều hành về chuyển đổi số trên các lĩnh vực, vận dụng linh hoạt phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.
2. Tăng cường công tác tuyên truyền về Chính quyền điện tử, chính quyền số, kinh tế số, xã hội số.
3. Tiếp tục triển khai Nghị quyết 09-NQ/TU, ngày 05/08/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Nghệ An đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; đồng thời, tỉnh đã ban hành Kế hoạch 586/KH-UBND ngày 22/08/2022 của UBND tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Nghệ An đến năm 2025.
4.Tiếp tục triển khai Đề án thí điểm xây dựng Đô thị thông minh tỉnh Nghệ An giai đoạn 2020-2025, định hướng đến năm 2030. Vận hành có hiệu quả Trung tâm điều hành đô thị thông minh tỉnh Nghệ An (IOC).
5. Đưa vào vận hành Trung tâm giám sát an toàn thông tin và an ninh mạng (SOC).
6. Triển khai các nội dung thuộc Kế hoạch số 703/KH-UBND, ngày 25/11/2021 của UBND tỉnh Nghệ An về phát triển Chính quyền số và bảo đảm an toàn thông tin mạng tỉnh Nghệ An năm 2022;
7. Đưa vào vận hành kho cơ sở dữ liệu dùng chung của tỉnh, từng bước tạo lập, kết nối các cơ sở dữ liệu chuyên ngành vào kho cơ sở dữ liệu chung của tỉnh để chia sẻ, dùng chung theo quy định Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 9/4/2020 của Chính phủ về việc quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan nhà nước. Năm 2022, triển khai các cơ sở dữ liệu dùng chung đã được ban hành tại Quyết định số 3624/QĐ-UBND, ngày 05/10/2021 của UBND tỉnh Nghệ An.
8. Khai thác, vận hành hiệu quả hệ thống nền tảng tích hợp, chia sẻ cấp tỉnh (LGSP) kết nối với Trung ương (Trục kết nối liên thông, hệ thống quản lý danh mục dùng chung, định danh điện tử, hệ thống giám sát, CSDL dùng chung,...).
9. Giám sát, theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các quy định của Chính phủ về đẩy mạnh cung ứng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và 4.
10.  Xây dựng phần mềm phục vụ đánh giá chỉ số chuyển đổi số của sở, ban, ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh Nghệ An
11. Nhân rộng mạng lưới Tổ công nghệ số cộng đồng;
12. Triển khai nền tảng họp trực tuyến thế hệ mới cho các cơ quan Nhà nước trên địa bàn tỉnh Nghệ An.
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